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P
ogosto se tematike okrog duševnih 
motenj zgledujejo po modelu naravo-
slovja, ki je v času subtilne medicine, 

epigenetike in sploh duhovnega prebuje-
nja premogih ozko gledanje, a še vedno ne-
kje kraljuje. Gre torej za splošno sprejeto na-
čelo, da se prav vse da pozdraviti z neko bi-
okemijsko substanco in da vidiki subtilnega 
ne določajo fenomena človeških stisk v nji-
hovi celovitosti.

Marijin primer 
Marija se je zaradi finančne stiske, mož je na-
mreč izgubil službo, po pomoč zatekla k pri-
jazni vaški zdravnici, ki ji je hitro predpisala 
pomirjevalo. in Mariji je po nekaj dneh odle-
glo. potem ko so s prijateljicami pospravlja-
le po hlevu in pripravljaje vse potrebno za 
vračanje živine, je zaupala kolegicam, kako 
so ji zdravila pomagala. Namreč. V času tira-
nije »zdravega življenja« zelo težko prodrejo 
dejstva, ki so sama po sebi zgovorna, neko-
mu pač tak način koristi. kolegice so najprej 
napadle zdravnico, kaj, za vraga, predpisuje 
pomirjevala, in spregledale rezultat, da se je 
Marija pač na hitro postavila na noge. franc 
službe še vedno nima, a Marija je našla no-
tranjo moč, da predela položaj in najde no-
ve rešitve. da, njej so zdravila pomagala.

Kar je za nekoga strup, je za 
drugega zdravilo, ali pač?
duševne stiske ne nastanejo v nekem pra-
znem prostoru, vselej zvenijo in v nekem ča-
sovnem obdobju izzvenijo. Ne poznam člo-
veka, ki se vsaj enkrat v življenju ne bi spo-
prijemal s stisko. danes namesto stiske upo-
rabimo besedo izziv, kar je ameriška po-
gruntavščina in po moji oceni neokusen na-
čin izigravanja resnice. Marija ni imela izziva, 
pač pa konkretno težavo – preživeti!
duševne stiske so skorajda iniciacija vsako-
gar, ki se uči na poti sprejemanja nasprotij: 
enkrat dobiš, spet drugič izgubiš. a v nepo-

štenih sistemih po eni strani dobivajo vselej 
nekateri, prav tako izgubljajo spet isti. Glo-
balizacija zato ni nujno slaba, saj nas izena-
čuje. posledice slabega prej ali slej čutimo 
vsi, zato se tudi mogočneži ustavijo, ko se 
ustrašijo zase in za lasten blagor.

Ali je pravičnost koncept,   
ki ustreza današnjemu času?
Srečujem ljudi, ki jim ni mar za druge. 
Spomnim se mladega, uspešnega poslov-
neža, ki je naredil škodo mnogim žen-
skam. pravijo, da je lep, privlačen in bo-
gat. Mar nam privilegij lepote, oblasti in 
družbenega ugleda daje pravico izrabljati 

dobre in nedolžne? Sploh kogar koli? Spo-
mnim se žensk, ki iz sovraštva do moških 
uničujejo njihovo integriteto; in svet po-
staja siv. Mar si ljudje ne upajo več biti to, 
kar so? Ženske nežne, moški odločni? Mar 
je cilj vseh unifikacija, poenotenje v uspe-
hu, ki je po sebi cilj in sredstvo? Seveda, 
govorimo o materialnem uspehu, finanč-
nem bogatenju.

Mar ni uspeh to, da si srečen? 
Da si srečna? Z bogatenjem ni 
nič narobe, a če vam vzame 
življenjsko radost? Ima smisel?
a ker je večina slepa, ne zazna drobnih od-
tenkov, ki jih zazna izkušeno oko. Lepota, ki 
jo doživlja človek, čist v duhu, se ne more 
primerjati z lepoto materiala dušno mrtvih 

ljudi, ki zbirajo stvari. Gradijo kariere na mr-
tvih stvareh, ljudeh, ki so jih izdali, projek-
tih, ki so jih zavozili. kopičijo mrtvila: drago-
cenosti, ki naj bi jim dale veljavo.
a vsak od nas se bo spoprijel s sivino in te-
mo stisk, motenj in disharmonij, ki jih okolje 
ustvarja. in vsak, ki zbira mrtve stvari, name-
sto da bi nabiral in štel nasmehe na obrazu, 
svobodo, ki jo je podelil, in ravnovesje, ki ga 
je vzpostavil, skladišči potrditve ega. Stvari, 
ki minejo. ki so prah.

Večnost
Seveda obstaja. Le nevedneži se zavijejo v 
katarzo iluzije in ignorance in iščejo družbo 

vseh tistih, ki načrtno pozabljajo. Teža gre-
ha je težka. Teža izdaje še hujša. in sami med 
mrtvimi stvarmi, ki se le svetijo navzven, ne 
najdejo tolažbe. in prava duševna stiska se 
začne tu: biti sam, med stvarmi in ljudmi. 
osamljen in pozabljen, od lastnega jedra, 
dušne luči, ki sveti.

Žive oči
Nagrada življenja je živost, poklon življe-
nju ohranjanje vsega, kar je pristno, živo in 
zdravo. in notranja samozavest, ki ji pred-
njači stik z resnico, je trajna. Žari iz oči, ki 
imajo moč pozabe, pogum vsakega dne in 
svobodo misli. in duševno stisko najbolj po-
miri prav ta živost v očeh, te iskre, ki jih prav-
zaprav ni težko najti.
Treba je le spremeniti fokus, obrniti jadra v 
drugo smer in odpluti v neznano. 

Nagrada življenja je živost, poklon 
življenju ohranjanje vsega, kar je pristno, 

živo in zdravo.


